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14. srpna 2015 v 17:00 bude na vrchu Baldov U Do-

mažlic slavnostně odhalen pomník ve tvaru kalichu na 

počest husitské bitvy, která se odehrála ve stejný den 

roku 1431.  

Tehdejší debakl křižáckých vojsk definitivně přesvědčil 

katolické církevní kruhy o zbytečné snaze pokořit Čechy 

silou a začal s nimi vyjednávat. Husité také zachránili 

Domažlice před zdevastováním a vydrancováním. 
 

Před bitvou 
 

První srpnový den roku 1431 překročilo hranice obrovské 

křižácké vojsko, které čítalo až 150 000 mužů a vzniklo 

na popud kardinála Giuliana Cesariniho, pověřeného le-

gáta pro válku s husity. Podařilo se mu přesvědčit 

římskoněmeckého krále Zikmunda Lucemburského, říš-

ská knížata, šlechtu i města k organizaci kruciáty proti 

českým kacířům. Vrchním velitelem kruciáty se měl stát 

Zikmund Lucemburský, ale ten se účasti vyhnul, a do 

čela vojska jmenoval braniborského markraběte Fridri-

cha. Toto královo rozhodnutí vneslo mezi účastníky vý-

pravy značné rozčarování a posílilo vzájemnou nedůvěru, 

jež panovala mezi jednotlivými veliteli vojska. 
 

O dva dny později se vojsko usídlilo u Tachova. Čekali 

na příjezd posily – vojska Albrechta Rakouského. Čekání 

si žoldáci krátili bezuzdným pustošením celého okolí. 

Podle zápisků Eneáše Silvia Piccolominiho, budoucího 

papeže Piuse II., se jednalo o 200 zcela vypleněných ves-

nic, a to i nekališnických. Dne 7. srpna 1431 se křižácká 

vojska zvedla a sešikovaná podle vzoru husitů do třech 

proudů, z nichž prvnímu velel osobně kardinál Cesarini 

spolu s Fridrichem Saským, se vydala ke kladrubskému 

klášteru směrem do vnitrozemí. Když se ovšem dozvěděli 

o soustřeďování husitů kolem Berouna, rozhodli se změ-

nit trasu pochodu směrem zpět k zemské hranici. 

K Domažlicím dorazili 10. srpna 1431 a oblehli je s cílem 

město dobýt a vyplenit. Netrpělivost a lakota křižáků opět 

způsobila zcela svévolné rabování. Domažlickým se na-

štěstí podařilo prostřednictvím posla podat 11. srpna 

zprávu  o těžké situaci města Prokopovi Holému. Prokop 

Holý si jasně uvědomoval, že pád města by umožnil kři-

žákům opřít se při bitvě o jeho hradby, a proto se bez pro-

dlení vydal městu na pomoc. 
 

Husitské vojsko se díky perfektní disciplíně i vnitřnímu 

odhodlání umělo přesouvat neuvěřitelnou rychlostí. I přes 

velké množství těžkých vozů se za dva dny dostali husité 

od Berouna až k Chotěšovu. Po velmi krátkém odpočinku 

se 14. srpna brzy ráno vydali v pevném vozovém šiku 

k Domažlicím. Postupně se k nim přidávaly i posily ze 

selského lidu v kraji. Vojska táhla bez odpočinku a tak se 

Prokop Holý se svými spolubojovníky nečekaně objevil 

před Domažlicemi pravděpodobně už kolem 2. hodiny po 

poledni. Město ten den odolávalo obležení z posledních 

sil, jeho západní předměstí již bylo vypáleno. Tím Prokop 

Holý zcela jistě zachránil Domažlice od pohromy, která 

by je čekala v případě vítězství křižáků. 
  

Bitva a osudové nedorozumění 
 

Fridrich Braniborský téhož 14. srpna mezi 9. a 11. hodi-

nou dopolední, po zprávě o pohybu husitských vojsk  

přerušil obléhání hradu a města Domažlic a nařídil taktic-

ký přesun části svých a bavorských oddílů směrem ke 

Kdyni, blíž k hraničním přechodům. Vozy spížní a ko-

morní poslal napřed, aby byly umístěny v týlu vojska, 

připraveného k budoucímu boji. Pohyb velké části křižác-

kých houfů vzad byl psychologicky špatným manévrem, 

navíc, když o účelu tohoto náhlého přesunu Fridrich neu-

vědomil žádného z ostatních velitelů. Tato hrubá chyba v 

komunikaci zavdala příčinu ke zmatku a nejistotě ve 

vlastních řadách. Markrabí Fridrich, který byl nejzkuše-

nějším z polních velitelů, chráněn sestavou Sasů, se mezi-

tím uzavřel pod vrchem Baldovem u Domažlic do vozové 

hradby a v ní očekával útok husitů. Posádky jeho vozů 

jako první uslyšely krátce po poledni zdáli hřmot vozo-

vých proudů husitů, dunění bubnů a jejich válečný chorál 

„Kdož jste boží bojovníci“. Tato demonstrace síly byla 

jedním z psychologických nástrojů, které husité úspěšně 

používali. 
 

Když kardinál Cesarini společně s vévodou saským a 

ostatními knížaty vystoupil kolem 10. hodiny na vrch 

Baldov, aby obhlédl situaci, ke svému překvapení spatřil 

dlouhé řady křižáckých vozů, ustupujících k zemské hra-

nici. Byl sice vrchním velitelem ujištěn, že se jedná pou-

ze o taktický manévr a vše se děje dle jeho rozkazů, 

avšak v neinformovaných oddílech pod Baldovem, hned 

po tom, co se krátce po poledni rozšířila zpráva o blíží-

cím se nepříteli, vypukla panika, která se kolem 2. hodiny 

odpolední, kdy se objevily první husitské oddíly, změnila 

v chaotický úprk, jenž už nebylo možné zastavit. Při této 

vřavě zavládl bezohledný egoismus. Žoldnéři začali rabo-

vat vlastní zásobovací vozy, dokonce se přitom vzájemně 

napadali a zabíjeli. Některé své vozy přitom převrhli a 

zatarasili si tak ústupové cesty. Nejhůře na tom byly 

BITVA U DOMAŽLIC 
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městské kontingenty, jako zástupy pěších vůbec, neboť na 

přímý rozkaz musely jet až za vozy knížecími, které si vy-

mínily přede všemi přednost. Příchod husitů způsobil u kři-

žáckého vojska nepředstavitelnou hrůzu, která přiměla kři-

žáky hledat záchranu v pomezních hvozdech. V nejzoufalej-

ší situaci se ocitli pěšáci Fridricha Braniborského, pevně 

uzavření v braniborsko-bavorské vozové hradbě. Ti se poku-

sili postup prvních husitů zadržet, leč marně. Nikdo je tak-

ticky nepodporoval, zůstali bez velitelů a po krátkém odporu 

je husitští bojovníci vyhnali z vozů a všechny do jednoho 

bez milosti pobili. V této souvislosti lze připomenout, že 

podle „bavorské žaloby" Ondřeje Řezenského, nejtrapněji 

působilo chování samotného vrchního velitele Fridricha, 

který místo aby se postavil do čela vojska, které se šikovalo 

k odporu, obrátil se k nejbližšímu pomeznímu lesu.  
 

Husité zaútočili rovnou z chodu a nesešikované a prchající 

křižáky dostihli v plné síle za Domažlicemi směrem ke Kou-

tu na Šumavě. Nejstatečněji a nejdéle se bránil oddíl tří set 

kopiníků Cesariniho tělesné gardy ve vozové hradbě pod 

hradem Rýzmberkem. Byli to dobře vycvičení profesionálo-

vé a husitské přesile odolávali do pozdních odpoledních 

hodin. Blízko tomuto místu stojí dodnes malá kamenná mo-

hyla s kalichem. Křižácká vojenská nekázeň byla z velké 

části podmíněna bezohledným kořistnictvím a už stará vá-

lečná zkušenost praví, že voják obtížený kořistí, je špatným 

bojovníkem. Kardinál Cesarini nejen, že se stal svědkem, 

jak zdivočelí křižáci drancují jeho vůz naplněný zlatem a 

různými drahocennostmi, ale několikrát se dostal do přímé-

ho ohrožení života od vlastních vojáků, kteří z katastrofální 

prohry vinili právě jeho. Kardinálský klobouk ani roucho 

neztratil, ale všech svých insignií se naopak i z těchto důvo-

dů vědomě zbavil a utéct se mu podařilo v přestrojení za 

obyčejného vojáka až za pomoci Jindřicha z Plavna tzv. nýr-

skou cestou přes spřízněný hrad Opálka. Ochrany cestou do 

Norimberka se mu pak dostalo v družině würzburského bis-

kupa. Části křižáckých vozů se podařilo beztrestně uniknout 

dvěma cestami, o kterých husité nevěděli nebo si jich při 

stíhání hlavního křižáckého kontingentu nevšímali. Jedna z 

nich vedla přes Klenčí na Waldmünchen a druhá přes Fol-

mavu vedoucí na Furt im Wald a Cham. Téměř beze ztrát se 

rovněž podařilo Erasmu Sattelbogenovi, znalci místních 

poměrů ve službách bavorských vévodů, vyvést část 

augsburských a braniborských osvědčenou stezkou mimo 

hraniční zákopy domažlických Chodů směrem na Eschlkam 

a Neukirchen. 
 

Celou noc hlučel les jekotem a křikem, ozývaly se výbuchy 

zapálených vozů s prachem a jásot kořistících vítězů, kteří 

při ohních vyprazdňovali sudy s vínem. I následující den 

15. 8. 1431 na svátek Nanebevzetí Panny Marie, patronky 

všeho rytířstva, pronásledovali husité křižáky, kteří hledali 

útočiště v polích a lesích. Někteří dezorientovaní Němci 

dokonce utíkali směrem do českého vnitrozemí místo do 

Bavorska a byli nemilosrdně pobíjeni nebo zajímáni. Jaksi 

mimoděk mají na úspěšném pronásledování křižáků podíl i 

Chodové, v jejichž zákopech podél hranice byli těžkooděnci 

beznadějně uvězněni. Tak se celá dosud největší křížová 

výprava do Čech zcela v panice rozpadla bez rozhodující 

bitvy v poli. Vítězná husitská kořist byla nevídaná. Z 9 000 

vozů se za hranice do Bavorska vrátily pouze necelé tři stov-

ky. Všechen dělostřelecký park, zásoby střeliva a střelného 

prachu, vzácné látky, zbroj, peníze, nádobí a koně, to vše 

padlo do rukou husitů. Za obzvlášť cenné trofeje byly poklá-

dány pozůstatky po kardinálovi Cesarinim: papežská bula s 

výzvou k boji proti husitům, kardinálův zlatý krucifix–

pektorál, klobouk a roucho. Některé z těchto památek byly 

po dvě staletí uchovány v Domažlicích. Ukořistěné nepřátel-

ské korouhve pak zůstaly dlouho zavěšené před Týnským 

chrámem v Praze.  
 

Památník na Baldově 
 

Od 14. srpna 2015 bude proslulé vítězství husitů oslavovat 

nový památník na Baldově. Jeho základní kámen byl odha-

len již v roce 1931, ale nebyl nikdy dostavěn. Nyní došlo 

k rekonstrukci podstavce a pamětní desky. Původní základní 

kámen bude vystaven vedle nového žulového pomníku. Mě-

řit bude 6 metrů a vytvořil ho klatovský sochař Václav Fia-

la. Při slavnostním odhalení památníku – kterého se bude 

účastnit také Národopisný soubor Postřekov – si budete mo-

ci samozřejmě poslechnout i slavný chorál „Kdož jste boží 

bojovníci“. Všechny vás srdečně zveme na 17. hodinu na 

Baldov u Domažlic. 

Radek Zuber 

zdroje: www.bitvaudomazlic.cz,  
www.bellum.cz a cs.wikipedia.org 

Věnceslav Černý: husité pronásledující Němce po bitvě u Domažlic  

https://cs.wikipedia.org/wiki/V%C4%9Bnceslav_%C4%8Cern%C3%BD
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Stručné informace z červnového jednání zastupitelstva obce 
 byla schválena povinnost všech odběratelů pitné vody z vodovodního řadu osadit vodoměry před vnitřní uzávěr 

připojeného pozemku nebo stavby. Vodoměr a jeho osazení hradí obec, případné úpravy pro osazení vodoměru 

na vnitřní přípojku hradí vlastník pozemku nebo nemovitosti. Montáží vodoměrů byl pověřen provozovatel vo-

dovodu (firma Praves) 

 bylo schváleno poskytnutí finančních prostředků na „Chospílské léto“ ve výši 2.000,-Kč 

 byl schválen bezúplatný převod pozemkových parcel z majetku ÚZSVM do majetku obce (jedná se o parcely 

pod místními komunikacemi v obci) 

 nebyla schválena mimořádná odměna odstupující ředitelce ZŠ&MŠ Postřekov Mgr. Andree Langové v navrho-

vané výši 30.000,-Kč, byl schválen věcný dar ve výši 3.000,-Kč 

 zastupitelstvo projednalo žádost J. a V. Královcových o schválení vedení přípojek inženýrských sítí 

k rodinnému domu s ovčínem přes pozemky v majetku obce – starosta s žadateli zajde na odbor výstavby MÚ 

Domažlice k vyjasnění požadavků na napojení lokality na místní komunikace 

 bylo schváleno převedení pronájmu bytu v MŠ do gesce školy 

 bylo schváleno pořízení strategického rozvojového plánu obce - dodavatel p. Fedorov, cena 50.000. Zároveň 

byla schválena pracovní skupina, která bude za ZO danou věc zastřešovat. 
 

Pořádek v obci a jejím okolí 
V dubnu v rámci akce „Ukliďme Česko 2015“ dobrovolníci z řad občanů obce vyčistili nejen náves, ale také okolí obce, 

kde se bohužel opět začínají hromadit plechovky, skleněné lahve a další odpad. Jedná se zejména o lokalitu u kapličky a za 

tkalcovnou. Jak jste si mohli všimnout, byly v některých částech obce nainstalovány odpadkové koše (některé se sáčky na 

psí exkrementy). Prosíme proto všechny občany, aby po sobě a svých čtyřnohých miláčcích uklízeli a pomáhali tak udržet 

pořádek v obci! 

Jménem obecního úřadu a zastupitelstva obce Postřekov bych chtěl touto cestou dále poděkovat všem spoluobčanům, kteří 

dobrovolně po celý rok uklízí silnice, chodníky, okolí kontejnerů na tříděný odpad i další veřejná prostranství a významně 

se tak podílí na upraveném vzhledu naší obce. 

 

Informace k pořízení nového územního plánu 
Jak už jsme informovali v jednom z předchozích vydání zpravodaje, zastupitelstvo na svém květnovém zasedání schválilo 

pořízení nového územního plánu. Práce na zadání nyní pokročily do další fáze, kdy mají všichni spoluobčané možnost 

podat náměty, připomínky a záměry k novému územnímu plánu. Ty je možno podat vyplněním připraveného formuláře 

„ŽÁDOST O ZAHRNUTÍ ZÁMĚRU DO NOVÉHO ÚZEMNÍHO PLÁNU“ (je k dispozici v kanceláři OÚ a na webo-

vých stránkách obce) a jeho odevzdáním v kanceláři OÚ do 18. září 2015. 

Jan Kreuz 

Červenec u hasičů 
 

Začátek července patřil především oslavám založení sboru. V sobotu 11. července si tak náš sbor připomněl již 120. výročí 

svého založení. Oslavy tohoto jubilea zahájil průvod obcí od Bolfíků, který vyšel v 13:00. Průvodu se vedle našeho sboru 

a dalších pozvaných sborů zúčastnil například i Národopisný soubor Postřekov. Za pěšími pak následovala hasičská tech-

nika. Procesí se na chvíli zastavilo i u pomníku padlých ve světových válkách, kde byla uctěna památka padlých polože-

ním věnce. U hasičské zbrojnice byli pak na závěr oficiální části oslav oceněni zasloužilí členové. Po rozchodu hrála až do 

18:00 ve stanu před hasičárnou k tanci a poslechu dechová hudba Dupalka. Během odpoledního programu oslav mohli 

hosté zhlédnout vystoupení Národopisného souboru Postřekov nebo ukázku útoku mladých hasičů. Pro zájemce byl 

k dispozici výsuvný žebřík s plošinou HZS ČR, ze kterého se mohli všichni kochat z výšky cca 30 metrů nádherným vý-

hledem na celou obec. Během celého odpoledne byla také otevřena síň tradic v hasičárně a hasičské muzeum. Od 20:00 

pokračovaly bujaré oslavy s rockovou skupinou Darall rock. 
 

Děkujeme všem příznivcům, kteří náš sbor přišli podpořit během průvodu, děkujeme také za krásnou výzdobu, která prů-

vod lemovala. Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách, všem sponzorům a všem, kteří si s námi tento významný 

den přišli užít. 
 

Červenec ale nepatřil jen oslavám. V sobotu 18. července se zástupci našeho sboru účastnili soutěže TFA o železného 

hasiče na Dílých. Na všechny zde čekaly velice náročné disciplíny jako například 80 úderů těžkým kladivem, přemístění 

80 kg vážící figuríny nebo přenesení dvou 20 kg vážících kanystrů. Závod je totiž součástí Šumavské ligy v hasičském 

vytrvalostním a silovém víceboji. Účastníci soutěže měli celou dobu na sobě zásahový oděv, přilbu, rukavice a na zádech 

každý nesl dýchací přístroj. S takovouto zátěží a ve velikém horku to opravdu nebylo nic jednoduchého. Velmi dobře se za 

náš sbor umístil Ladislav Cibulka s časem 6:53,64, který obsadil 3. místo v kategorii do 35 let (celkově na 5. místě). 

V kategorii B (nad 35 let) pak skončil na 5. místě s časem 7:54,10 Jan Kreuz (celkově na 16. místě). Soutěže se celkem 

zúčastnilo 29 hasičů.             Jiří Knížek 
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Dětský soubor tábořil na Babyloně 
 

Na poslední 4 dny července připravili členové Národopisné-

ho souboru Postřekov pro své nejmladší tanečníky tradiční 

letní soustředění. Přibližně dvacítka dospělých a dvojnásob-

ně větší množství dětí se utábořilo v chatkách osady Srub 

u Babylonu. Každý den děti pilně nacvičovaly tance a zpěvy 

a především své nové pásmo „Posvícení“, které budete moci 

shlédnout během Chodských slavností. Podstatná část dne 

ale byla věnována soutěžím. Večery pak patřily sezení u 

ohně, opékání buřtů, hraní na kytary a zpívání táborových, 

trampských, folkových, popových i rockových písniček. 

Téma letošního tábora bylo „Olympijské hry“. První den byl 

slavnostně zapálen olympijský oheň, který plál až do konce 

našeho pobytu. Děti soutěžily ve 4 družstvech. Musely si 

samy vymyslet název státu, který reprezentují, navrhnout 

mu vlajku a dokonce složit hymnu. V závěru prvního dne 

jsme tedy například slyšeli hymnu Stromové republiky, kte-

rá se radovala ze zlatých medailí za disciplíny úvodního 

dne. Potom i Banánystánu, Olympstánu a Mimoňstátu. 

Na páteční podvečer jsme pro děti a jejich rodiče připravili  

grilované vepřové kýty.  
 

Děkujeme všem souborovým ženám, které se během sou-

středění podílely na výrobě nových a rekonstrukci starých 

věnečků, které nosí holčičky ke kroji. Věnečky si z finanč-

ních důvodů vyrábíme sami, a věřte, že se jedná o velmi 

jemnou a náročnou ruční práci. Výsledek za to ale určitě 

stojí. 
  

Hned následující sobotu - 1. srpna - čekal na děti výlet auto-

busem do Všekar. Konaly se zde oslavy 900 let od založení 

obce a náš Dětský soubor byl součástí programu. Děti před-

vedly vše, co se během soustředění naučily, a sklidily za-

sloužený aplaus.           Radek Zuber 

Vzpomínková akce u pomníku Jana Husa 
 

V pondělí 6. července uplynulo již 600 let od upálení reformátora Jana 

Husa. Při této příležitosti jsme proto uspořádali v 17 hodin krátkou 

vzpomínkovou akci u pomníku naproti ,,Henom“. Po státní hymně v 

podání Jakuba Ošmery přivítal asi 30 účastníků hlavní pořadatel Jiří 

Knížek. Poté vystoupila s hlavním proslovem Kristýna Mašlová 

z Domažlic, která připomněla život a odkaz pražského kazatele. Během 

vzpomínkové akce pak ještě Jakub Ošmera zazpíval husitský chorál 

Kdož jsú boží bojovníci a píseň Hranice vzplála.  
 

Pomník byl během akce vyzdoben květinami a vedle něj stáli dva vlaj-

konoši s českou vlajkou a husitským praporem.  Před samotnou akcí 

jsme pietní místo umyli a obnovili nápis na čelní desce. Na organizaci 

akce se také podílel Aleš Mráz. Děkujeme všem občanům, kteří si 

s námi přišli krátce připomenout tuto velkou osobnost našich dějin. Společně se nám tak podařilo tuto trochu opomíjenou 

památku opět oživit.                                                   Za Klub muzea Sklep Jiří Knížek 

Měsíc červen v naší školce 
 

Poslední dvě akce letošního školního roku 2014/2015 se 

uskutečnily v jeden den 25. 6. 2015: výlet do Chospílu a 

spaní předškoláků ve školce.  

Cestou do Chospílu jsme si s dětmi zazpívaly písničky a 

starší děti trénovaly chůzi po skupinkách s provazem. 

Všechny děti si opekly buřty, moc si na nich pochutnaly a 

ještě si zahrály na honičku. Za umožnění výletu a za veške-

rou přípravu děkujeme „Lesním mužům z Chospílu“. 

Předškoláci, kteří budou od září chodit do školy, měli mož-

nost spát ve školce. Kromě dvou dětí přišli všichni předško-

láci. Děti i jejich rodiče uvítali tuto akci s nadšením. Děti si 

pohrály na písku na školkové zahradě. Pak jsme si daly 

s dětmi večeři – opět připravené od maminek. Po večeři děti 

s radostí shlédly pohádky v televizi, a protože do večerky 

bylo spoustu času, ještě jsme si zatancovaly a pak se děti 

osprchovaly a ještě zvládly noční hru. Za šera se děti prošly 

ve dvojicích s kamarádem školkou, svítily si baterkou. Za 

splněný úkol dostaly sladkou odměnu. 

A jak děti spaly? Nebály se? Po přečtení tří pohádek děti 

spokojeně usínaly, nikdo se nebál, nikdo nebrečel, nikdo 

nehledal ani maminku, ani tatínka. Noc ve školce všechny 

děti zvládly na jedničku. Měli jsme z toho opravdu radost, 

jak jsou děti šikovné. 

Ráno se děti probouzely před šestou hodinou a k snídani 

byly připraveny malé kynuté koláčky s mlékem nebo čajem. 

Poté pokračoval normální provoz školky. 

Tímto bych chtěla poděkovat paní učitelce Martině Vavříko-

vé a praktikantce Michaele Váchalové za ochotu, chuť a 

organizaci při této akci. 
 

Chtěla bych poděkovat celému kolektivu naší školky - nejen 

paním učitelkám, ale i paní kuchařce a paní uklízečce za 

jejich přístup k práci. 

Loučíme se se školním rokem 2014/2015. Děkuji všem rodi-

čům i rodičům nově příchozích dětí za spolupráci a účast na 

akcích naší MŠ. Vám všem přejeme krásné prožití prázdnin, 

dovolených a příští školní rok 2015/2016 se budeme těšit 

opět nashledanou. 

Jaroslava Weberová, vedoucí uč. MŠ Postřekov 
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